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Η εορτή του Αγίου Μηνά στον φερώνυμο 
Ενοριακό Ναό της Βαϊνιάς Ιεράπετρας παρουσία 
Ιερού Λειψάνου του Αγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ξεχωριστή λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και κατάνυξη 
τελέσθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 10 Νοεμβρίου 2025 ο 
Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Αγίου Μηνά, πολιούχου και προστάτου της Ενορίας Βαϊνιάς 
Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος και κατά την τάξη ευλόγησε τους άρτους. Ο Σεβ. Ποιμενάρχης 
κόμισε τεμάχιο των ιερών λειψάνων του πολύαθλου εορτάζοντος αγίου που η 
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υποδοχή του έγινε στην είσοδο του πανηγυρίζοντος ναού και τέθηκε προς 
προσκύνηση και ευλογία του περιεστώτος λαού.

Κατόπιν προτροπής και ευλογίας του Σεβασμιωτάτου κ. Κυρίλλου τον θείο λόγο 
κήρυξε επίκαιρα ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλήμων Μπέτσος, ο οποίος με απλά λόγια 
αναφέρθηκε στη ζωή και στο μαρτύριο του στρατιωτικού αγίου Μηνά στην 
Αίγυπτο κατά τους διωγμούς του Διοκλητιανού και του Μαξιμιανού. Επίσης έκανε 
αναφορά σε θαυμαστά γεγονότα και στις πολλές εμφανίσεις του αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Μηνά, όπως ήταν τη βραδιά της Ανάστασης του 1826, όταν 
εμφανίσθηκε ως έφιππος γέρος στους δρόμους γύρω από τον Μητροπολιτικό Ναό 
του Αγίου Μηνά Ηρακλείου με το ξίφος του, με αποτέλεσμα να σωθούν οι 
χριστιανοί της πόλεως από τη σφαγή που σχεδίαζαν οι Οθωμανοί κατακτητές, 
αλλά και το 1942 στην Αίγυπτο, κοντά στο Ελ Αλαμέϊν, όπου πολλοί στρατιώτες 
είδαν τον Άγιο να οδηγεί ένα καραβάνι με καμήλες, να προχωρεί και να μπαίνει 
μέσα στο στρατόπεδο των Γερμανών, οι οποίοι πανικοβλήθηκαν και τράπηκαν σε 
άτακτη φυγή.

Τέλος ο π. Φιλήμων ευχήθηκε ο άγιος Μηνάς να είναι βοηθός και πρεσβευτής 
όλων, και να αποτελεί πρότυπο πίστης, παρησίας, αγωνιστικού και γενναίου 
φρονήματος.

Μετά την Απόλυση Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
υπογράμμισε ότι το κομισθέν χαριτόβρυτο ιερό λείψανο του αγίου Μηνά μαρτυρεί 
τη ζωντανή παρουσία των αγίων ανάμεσά μας και ευχήθηκε στο εκκλησίασμα 
χρόνια πολλά.

Στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Φιλήμων Μπέτσος, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Ανδρέας Χατζάκης συνταξ. Εφημέριος της 
Ενορίας Μακρυλιάς Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμώτατος Εφημέριος της Ενορίας Βαϊνιάς 
Σκευοφύλακας π. Γεώργιος Γιανναδάκης Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος του Ιερού Ναού Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Β΄ Αρχιερ. περιφέρειας Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, ο Αιδεσιμ. 
Εφημέριος της Ενορίας Νέας Ανατολής Ιερεύς Εμμανουήλ Προϊστάκης, ο 
Αιδεσιμολ. Ιερεύς Ματθαίος Πατεράκης, Εφημέριος της Ενορίας Ανατολής 
Ιεράπετρας και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, Έψαλαν στο δεξιο χορό ο 
Πρωτοψάλτης κ. Ιωάννης Αρώνης, Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως, και στο αριστερό αναλόγιο ο καθηγητής Βυζ. Μουσικής 
κ. Ευάγγελος Φραγκούλης με τον ιεροψάλτη της Ενορίας κ. Γεώργιο Γαϊτάνη.

Εκκλησιάστηκε πλήθος ευσεβών χριστιανών της περιοχής, μεταξύ των οποίων η 
Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου κ. Αναστασία Κουφάκη και η Πρόεδρος του 



Πολιτιστικού – Λαογραφικού Συλλόγου κ. Αναστασία Βαγιανάκη, ενώ ακολούθησε 
κέρασμα που πρόσφερε ο Πολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος Βαϊνιάς.

  









  




